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Mi érdekel?
A napokban az egyik angol lap fölvetette 

a közel tiz év óta aktuális kérdést: hogy a 
mai megváltozott világban mi érdekli tulajdon­
képpen az embereket? A cikkíró rögtön felelt 
is a kérdésre és fölsorolt egy sereg olyan dol­
got, ami a mai ember leikéhez közel áll és 
igy érdeklődési körén belül esik. Általános sza­
bályt a derék angol nem tudott fölállítani és 
igy ránk hárul a föladat, hogy megadjuk a 
választ arra, amire a cikkíró nem felelt.

Elsősorban azt kell tisztázni természetesen, 
hogy mi az a mai ember? Kicsodák ezek? Ml, 
akik a régi világból valók vagyunk-e, de még 
nem tartunk ott, hogy egy letűnt nemzedéket 
képviseljünk, vagy az a generáció, amely a 
háború alatt uőtt fel, de még nem számit ko­
moly társadalmi lénynek? Ez tehát a legelső 
eldöntendő, kérdés. A megoldás szerencsére 
könnyű. En, a magsm részéről közös neve­
zőre hozom a tételt és igy határozom meg a 
dolgot: mai ember az, akinek életföltételeit a 
mai élet szabja meg. Az vagyok tehát én is, 
te is, ő is, valamennyien, akiknek az élete 
közvetlen a világháború előtti évek, vagy pe­
dig a háború fundamentumain és romjain épült. 
Ma, miután ez meg van, most már beszélhe­
tünk arról, hogy mi érdekel bennünket.

Kezdjük mindjárt az igazsággal. Minden 
és semmi. Minden érdekel bennünket, ami az­
előtt nem érdekelt és semmi sem érdekel, ami 
azelőtt foglalkoztatott. Ezt sz egész mindent és 
semmit azután meg is lehet fordítani, úgy 
sincs se több, se kevesebb értelme. Egy a/.ón­
ban bizonyos. A nagy dolgok senkit sem érde­
kelnek. Torkig vagyunk velük. A nagy, a 
monumentális, a megrendítő, a föiségts — nem 
kell sem a mindennapi életben, sem a művé­
szetben. Nem mintha nem Ismemők a nagy 
dolgok becsét, nem mintha ez a kor fölfogás­
ban és Ízlésben hanyatlást mutatna, hanem 
azért, mert egyszerűen nem kell. Minden mély 
emberi érzésnek és minden égigszökő emberi 
gondolatnak volt egy homályos távolsága, 
ahova csak sejtésünk ért el, ami vágy, rajon­
gás, ámulat, hódolat és önfeledtség a földöu 
volt, ennek a rejtve maradt elérhetetlennek és j 
megfoghatatlannak szólt. A lepel lehullott: tiz j 
év alatt teleettük és teleittuk magunkat a cso­
dával. A törpe ember megnőtt a szenvedésben 
és az őrömben és szűk lett a csárda, amely­
nek ezelőtt még a képzelet sem érte el meny- 
nyezetét. Mikor aztán kezdett hülni a magas­
ság és örvényleni a mélység, a nyomorult em­
ber ráeszmélt, hogy a közelében is élet vau. 
Nem olyan gigászi, mint amilyen a felhők kö­
zött recsegteti a mindenségtetőzetét, nem olyan 
pokoli, mint amilyen a mélységben füti a ka­
zánt, — hanem csak egyszerűen élet, napkel­
tével, napnyugtával, völgyekkel és begyekkel, 
bölcsővel és koporsóval, szóval azzal a darab 
határral, ami a harcot, az örömöt és a meg­
elégedést jelenti.

Ezekután most már bátran megismétel­
hetjük a kérdést és meg is adhatjuk a választ.
A mai ember kezd visszakászorodni arra az 
útra, ahonnan tizenkét évvel ezelőtt letért, még 
nem tudja, hogy mit csinál, még ágál, henceg, 
tudományoskodlk, koravénhedlk és döngeti a 
mellét, hanem hiába: már nagyon ügyetlenül 
csinálja. Hiába tagadja, hiába hazudik, már

kezdi érdekelni megint — az élet.
Az élet, ami egy és osztatlan: a fűszálé 

annyi és ugyanaz, mint a hegyé, a pataké, 
mint a tengeré s a féregé, mint a mienk. Még
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néhány év és átfogjuk lépni az utón lábaink 
elé kerülő bogárkát és nem rémülünk meg, ha 
télvtz idején eltüsszenti magát egy náthás 
spanyol. R r

Dr. Sántha György, a Magyar Párt országos 
elnöke lesz a mai gyűlés vezérszónoka

A Magyar Párt központja dr. Deák Leót és dr. Strellcky Dénesi küldte ki a novlszádl Magyar Párt mai gyűlésére * Kl
A novlszádl Magyar Pártnak ma este 

nyolc órakor az Arany hordó vendéglőben 
megtartandó gyűlésének nagy fontosságot tulaj­
donit a Magyar Párt országos vezetősége is. 
Noviszádon ugyanis éles ellentétek merültek 
fel a radikális parton belül és ezért a hivata­
los radikális listára nézve nagyon fontos a 
magyarok támogatása Ezért teljesítik a radi­
kálisok a Magyar Part követelését; busz ma­
gyar tagnak a kibővített tanácsba való felvé­
telét és 1500 magyar polgárnak a választói 
névjegyzékbe való felvételét. A Magyar Párt 
országos elnöksége is tudatában van annak, 
hogy a paktum betartása esetén a novlszádl 
magyarság nyolc éves .se'íjgiét fogják orvo­
solni a radikálisok és ezért s:-t országos párt­
vezetőség tagjai Noviszádra jönnek, hogy a 
noviszádi magyarokat a paktum betartására 
felhívják.

Dr. Sántha György a Magyar Párt or­
szágos elnöke Is lejön Noviszádra és ő lesz a 
ma esti ülés ve?érszónoka rajta kívül az 
országos pártvezetőség részéről dr. Deák Leó 
a szomhori párt elnöke, Prokopy Imre főtitkái 
és dr. Strellcky Dénes is felszólalnak.

A noviszádi Magyar Párt ma röpcédulá­
kat osztott ki, amelyben felszólítja a magyaro­
kat, hogy jelenjenek mind meg a ma esti gyű­
lésen. A Magyar Párt elnöksége reméli, hogy 
a noviszád: magyarok nagy számban fognak 
megjelenni a gyűlésen.

A Magyar Párt gyűlésén a radikálisok 
noviszádi vezetői Is megjelennek és ott fel is 
szólalnak és a magyar választók előtt fogják 
kijelenteni, hogy kőtelezőnek tekintik magukra 
nézve a paktumot és ízt be is fogják tartani
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Pribictevics Misben, salát kerületében
támadja ma meg Uzunovics miniszterelnököt

Eltemették Cvljics Jovánt - A szociálpolitikai és törvényegyséqeslH 
minisztérium költségvetését elfogadta a pénzügyi bizottság

Bcográdból jelentik: Tegnap sem történt 
semmi nevezetes belpolitikai esemény. A kép­
viselők és miniszterek legnagyobb része vidé­
ken van, mivel ma az utolsó nap, amikor agl- 
tációs népgyüléseket lehet tartani. Pribicsevics 
Szvetozár tegnap este Nlsbe, Uzunovics Nikola 
kerületébe utazott, ahol ma nagy cépgyülést 
fog tartani és azon a miniszterelnököt támadja.
A független demokraták remélik, hogy Pribi­
csevics nisl népgyülése sikeres lesz és meg­
gyöngül a radikálisok helyzetét.

Tegnap délelőtt még konferenciát sem 
tartottak a pártok a és kormány, mert Cvljics 
Jovánt temették el. A gyászszertartást Dirnitrije 
pátriárka végezte; a halott tudóstól pedig a ki­
rály nevében Prica admirális, a kormány ne­
vében Trifunovics Misa közoktatási miniszter 
búcsúzott. Rajtuk kívül az Akadémia és egye­
tem szónokai is búcsúztatták a nagy halottat.

A pénzügyi bizottság délutáni ülésén a j 
szociálpolitikai és törvényegységesitő miniszté- I

rium költségvetését tárgyalták. A szociálpolitikai 
minisztériumot először Demetro vies Juraj tá­
madta, aki kiemelte, hogy a minisztérium nem 
felel meg hivatásának, mivel nem fordít elég 
gondot a munkásbiztositásra és rokkautkérdésre. 
Jovanovics Jovan is támadta a minisztérium 
működését, a többség azonban megszavazta a 
tárca költségvetését.

A törvényegységesitő minisztérium tárgya­
lásánál az ellenzéki szónokok a minisztérium 
megszüutetését követelték, mert semmi szükség 
sincs reá. Az ország népe évek óta milliókat 
dob ki olyan tisztviselők fizetésére, akik sem­
mit sem dolgoznak. A többség mégis elfogadta 
a költségvetési.

A pénzügyi bizottság ma fogja tárgyalni 
a közoktatásügyi minisztérium költségvetését, 
amely nagyon élénk vitát fog kelteni, mivel 
nemcsak az ellenzék fogja a minisztérium mun­
káját bírálni, hanem rádicsék Is.

A román fasiszták lapja örült az olasz-albán
szerződésnek

A román fasiszták a Németországgal való megegyezést sürgetik
Bukarestből jelentik: A Cuvantul cimü 

lap vezércikkében a kisantant egységének in­
gatag voltáról Ír. A cikk leszögezi, hogy a ro­
mánok igenis örvendtek az olasz—albán szer­
ződés megkötésének, miként örülnek az olasz­
német közeledésnek Is. Németország most már 
nem az az ország, amelynek ellenszegülhetnek

1 az összes kis és nagy államok, Németország 
most már nem az az ország, amely ellen szö­
vetségi szerződésekkel lehet esetleg operálni. 
Németország immár visszaszerezte háború előtti 
helyzetét. Ha Prágában és Beográdban Is rá­
eszmélnek erre, úgy viszonyuk okvetlenül nor­
mális és a legbarátibb lesz Bukaresttel.
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Anglia kivonul Kínából

A belga kormány lemondotta koncessziós területekről - A máltai angol 
cirkálóra! Kínába Indult az angol polgárok védelmére

Párisból jelentik: Londonból érkező hír­
adás szerint, az angol kormány elhatározta a 
sanghai I koncesszió feladását.

Londonból jelentik: A tegnapi miniszter- 
tanácsról a lapok a következőket Írják: A mi­
nisztertanácson ugyan nem mondották ki a 
kormány kínai politikájának semmiféle megvál­
toztatását, a kormány azonban semmiesetre 
sem fog engedni az erőszakosságoknak vagy 
fenyegetéseknek. Hirszerint Chamberlain kije­
lentette, hogy a legutóbbi minisztertanács óta 
nem történtek olyan események, amelyek a 
helyzetet súlyosabbá tennék, noha bizonyos, 
hogy a helyzet továbbra is komoly.

A minisztertanácson élénk összeütközésre 
került a sor Chamberlain külügyminiszter és a 
hatiügy-, meg tengerészeti miniszter között. Hz 
utóbbiak ugyanis erélyes büntető expedíciót 
akartak Kina ellen vezetni, amit Chamberlain

külügyminiszter a leghatározottabban ellenzett.
A haditengerészeti minisztérium utasította 

a Máltában állomásozó első cirkáló raji, hogy 
azonnal induljon a kínai vizekre. A cirkáló­
raj a kapott parancs érteimében már el Is in­
dult. Holnap követi a cirkálókat a Malno kőr- 
hazhajó is. Az a hir is elterjedt, hogy a mál­
tai hadihajórajt is elküldik Kínába, ez a hir 
azonban nem nyert megerősítést. Az angol 
flotta az angol polgárok védelmére ment 
Kínába.

Brüsszeli jelentés szerint a belga kor­
mány értesítette a kínai kormányt, hogy le­
mond tiencsini koncessziós területéről. A kínai 
kormány ezért köszönetét fejezte ki a brüsz- 
szeli kormánynak, amelynek eljárása Igen nagy 
jelentőséggel bi- a kinai helyzetre. A beiga 
kormány állítólag az angol kormánnyal egyet­
értésben mondott le a koncessziós területről.

Főpapok állottak a mexikói felkelés élére
Newyorkból jelentik: Mexikóból jelentik 

az Associated Pressnek: A hadügyminiszter el­
rendelte, hogy csapaterősitéseket Küldjenek Ja­
lisco államban, miután jelentés érkezett, hogy 
az ottani katolikusok felkelése f.omoly terje­
delmet öltött. Ez a jelentés azt mondja, hogy 
Ylmenez guadalajarai érsek maga állott a fel­
kelők egyik ötszáz főnyi osztályának élére. A • 
szövetségi csapatok egyik osztaga — mint je- J

lentik — Quemado vidékén üldözi a felkelő­
ket Dlaz tobascoi érseknek, aki száműzetésre 
szóló elitélése után január 14 én a Mexikóban 
fekvő Tacsuiábő! Quadamalai felé indult nem 
engedték meg, hogy Quadamalai területére 
lépjen. Indokolásul arra a törvényre hivatkoz­
nak, amely megtiltja a jezsuiták beutazását. 
Nem tudják, hogy a püspök hová ment.

Japánnak a cselekvés terére kell lépni
Londonból jelentik: A Daily Mail tudósí­

tója jelenti Tokióból, hogy báró Tanaka, a ja­
pán ellenzék vezére azt mondotta, hogy kele­
ten japán a vezetésre hivatott felelős hatalom. 
A kormánynak a be nem avatkozás elvét kö­

vető politikája tisztára a cselekvőképesség hiá­
nyára vall. Elérkezett az ideje annak, hogy ja­
pán önállóan cselekedjék és a vezetést Kínától 
kezébe vegye.

Mozgolódnak az oroszok a Dnyeszter mentén
Bukarestből jelentik: A Vitorul közlése 

szerint a kormány olyan információkat kapott, 
hogy ■ Dnyeszter túlsó oldalán szovjet ügynö­
kök bandákat szerveznek a román falvak meg­
támadására. Megállapítást nyert, hogy a leg­

utóbbi támadás is ennek az általános nyugta­
lanító tervnek egy részét képezte. A kormány- 
szigorú intézkedéseket tett az újabb támadások 
megakadályozására.

Uj eljárást indítanak a feleséggyilkos bécsi
mészáros ellen

Bécsböi jelentik: A világsajtó mély meg­
döbbenéssel adott hirt arról a szenzációs es­
küdtszék! felmentő Ítéletről, amely néhány hét­
tel ezelőtt büntetlenül futni engedte Wimpasz- 
szinger bécsi mészárossegédet, aki meggyilkolta 
feleségét, majd a holttestet feldarabolta és a 
Dunába dobta. A Stunde tegnapi közlése sze­

rint a bécsi államügyészség újabb bizonyítékok 
beszerzésére nyomozást indított, amely Wim- 
passzinger mostohaleányának, Spitziechner Ka­
rolinának annak Idején való eltünésévei áll 
összefüggésben. Jói értesült neiyen kételkednek 
abban, hogy a gyanuokok uj eljárás megindí­
tására elegendőnek bizonyulnak.

A spanyolnátha elérkezett Bácsmegye magyarországi
részébe

Budapestről jelentik: A népjóléti és 
munkaügyi minisztérium az influenza elterje­
déséről tegnap a következő kommünikét tette 
közzé: A székesfőváros tisztiorvosának hivata­
los jelentése szerint a hétfői nap folyamán 34 
egyén betegedett meg influenzában, ezek házi­
lag kezeltetnek. A kórházakba 46 beteget szál­
lítottak be, ezek közül 10 esethez járultak 
szövődmények és pedig tüdőgyulladás 8, kö­
zépfül gyulladás 2 egyénnél. Haláleset egyálta­
lán nem fordult elő. A vidékről beérkezett je­

lentések szerint nagyobb számban fordultak 
elő influenzás megbetegedések a Bács-Bodrog 
megyei Nagvbaracska községben. A szövőd­
ményes esetek száma ott 4. haláleset egy­
eseiben sem fordult elő, A honvédségnél na­
gyobb számú megbetegedések voltak Kőszeg, 
Győr, Sopron, Nyíregyháza, Szeged, Miskolc, 
Székesfehérvár és Budapest városokban. A 
megbetegedés általában véve mindenütt könnyű, 
a súlyosabb Itfoiyásu esetek száma össze­
sen tizenhárom. Haláleset egy sem fordult elő.

Tegnap délután félhatknr a gimnáziumban egy diák fejbelötte társát
Tegnap délután fél hat órakor a novi- 

szádi állami főgimnáziumban borzalmas bal­
eset történt. Davidovics Vasza 16 éves diák 
egy társával annak revolverét vizsgálta, miköz­
ben a revolver elsült és a golyó Davidovics 
fejébe fúródott. A sebesült diák eszméletlenül 
összeesett és miután az azonnai előhivott orvos 
megállapította, hogy állapota súlyos azonnal

kiszállították az állami közkórházba. A kórház­
ban azonnal megvizsgálták Davidovicnot és 
megállapították, hogy állapota életveszélyes. 
Davidovics eszméletét még nem nyerte vissza, 
úgy, hogy nem lehetett kihallgatni.

Az a diák, aki Davidovicsra löt azt állítja, 
hogy a revolver tévedésből sült el. A rendőr­
ség megindította vizsgálatot.

fl japánok Hirohito, az uj császár 
betegségében az Ég bosszúját látják

Tókióból jelentik: Hirohito, az uj japán 
császár megbetegedése egész japánban nagy 
izgalmat kellett. A hivatalos jelentések szerint 
ugyan arról számolnak be. hogy a mikádó be­
tegsége átmeneti természetű, amelyet azzal ma­
gyaráznak, hogy atyja halála viselte meg Hi­
rohito egészségét. Beavatott körökben azonban 
nem titok, hogy az uj császár szervezetét is az 
a betegség támadta meg, amelynek Yoshlhlto 
és tizenhárom testvére áldozatul esett.

ügy látszik, hogy a japán császári ház 
drámája, amely mintegy ötven esztendő óta a 
dinasztia minden férfitagját kérlelhetetlen kö­
vetkezetességgel elragadja, könyörtelenül halad 
a maga utján. Épen ezért Japán hivatalos kö­
rei súlyos aggodalmakkal vannak eltelve. A 
jelenlegi uralkodőház megszakítás nélkül két 
ezerötszáz év óta van uralmon. A japánok a 
mikádóban ma is magasabb lényt látnak, va­
lami olyat, aki Isten és ember között áll. Az 
emberek izgatottan és gondterhelten kutatják 
az okát annak a végzetnek, amely egy ősi és 
eredetileg makkegészséges dinasztia tagjait egy­
másután elpusztítja.

Európai felfogás szerint érthelőnek lehet 
találni, hogy az ilyen ősi dinasztia tagjai ki­
halnak a természet törvényei szerint. Japánban 
azonban a császári ház drámáját egészen más­
képen fogják fel s annak eredetét Mutsohlto 
császár idejére vezetik vissza. Mindenki tudja 
a japánoknak erről a nagy császáráról, hogy 
szakított az ősjapán hagyományokkal, kilépet: 
a császárok ősijelzárkózottságából, elhagyta pa­
lotáját és külföldre ment. Mutsohito császárnak 
már akkor megjósolták az Eg bosszúját.

A felvüágosodott Európa mosollyal fo­
gadja ezt a magyarázatot. Japánban azonban 
megcáfolhatatlan ténynek tartják, hogy abbav. 
az Időben kezdődött a császári ház tragédiája 
Mutsohito volt az uralkodóház utolsó egészsé­
ges tagja: minden utódja virágzó korban sú­
lyos tüdőbetegségben pusztult el. japánban 
most esküsznek arra, hogy az újonnan meg­
koronázott mikádót is elérte a borzalmas kór.

Nyugdíjasok figyelmébe!
A noviszádl tartományi pénzügyigazgató­

ság felszólítja az összes nyugdíjasokat és nyug- 
dljasnőket, akiknek nyugdijait a noviszádl 
pénzügyigazgatóság eddig is miniszteri határo­
zat aiapjár. folyósította, hogy azonnal, de leg 
későbben e hó 20-ig mutassák be személyesen 
a tartományi pénzügyigazgatóság liquidatnrájá- 
ban (Vucskovics oszGIyfőnőknél, földszint 2) 
azt a határozatot, melynek alapján nyugdijuk*1 
kapják. Ha ezt nem teszik meg. akkor nem 
kapják meg február havi nyugdljllletménvüket. 
A pénzügyminiszierium határozatához 9 követ­
kező bizonyítványokat kell csatolni: 1. Mennví 
évi nyugdijat, segélyt kap. 2. Mennyi drága 
sági pótlékot kap 3. Mennyi családi pótlékot 
kap a drágasági pótlék után. 4 A régi vagv 
az uj törvények alapján nyugdíjazták e? a) 
polgári tisztviselők és alkalmazottakról, b) a:, 
állami, közlekedési alkalmazottakról és c) a 
hadsereg és haditengerészetről szóló tőrvénv 
alapján nyugdijazták-e ? 5. Mióta kap nyugdi 
jat. családi pótlékot és hogy a nyugdíj sze 
mély! vagy családtagi-e, helyben éi e, hol 
veszi fel a nyugdijat? és ha nem kap. bo 
nem kap nyugdijat ? 6. a tényleges szolgálat" 
ével. 7. Az elismert szolgálati évek száma 
8. Hány éves?

Azok az állami nyugdíjas tisztviselők 
akiknek nyugdiját még nem állapították meg, 
forduljanak információért Sztojanovics titkárhoz 
!!. emelet, 14 es ajtó, akiknek pedig a már 
megállapított nyugdiját nem folyósítják, azok 
forduljanak Vucskovics osztályfőnökhöz, föld 
szint 2.

Minden álarcosbál napján nyitva este !) óráig 
villanyfény mellett, művészi felvétel.

WOLF FOTO, Fütoskl put 61. sz.
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uccákról
A városháza közgyűlési termének arany- 

cirádás falai állandóan visszhangzanak a város 
édes és mostoha atyáinak szónoklataitól. He­
ves szócsaták dúlnak a városatyák közt, szám­
oszlopok röpködnek a levegőben, panaszos 
sóhajok, vészes kiáltások hallatszanak, amelyek 
mind-mind arról szólnak, hogy ezt a várost 
valamiképen rendbe kellene hozni. Aszfalt, vil­
lany, vízvezeték után kiáltoznak a városházán, 
szaporán megszavazzák a sokmilliós költség- 
vetés minden egyes tételét és a városháza fa­
lain kivül, nemcsak a perifériákon, de még a 
város belső részein is olyan uccák vannak, 
amelynek se járdája, se útteste, se világítása, 
se csatornája, közbiztonságáról nem is szólva, 
mintha nem egy sokmilliós költségvetéssel dol­
gozó részei lennénk, hanem valami elhagyatott 
messzi kis falu keskenypallóin, nádfedeles há 
zak közt járnánk

*

A szerkesztőség innen is — onnan is 
egyre kapja a panaszos Írásokat: Jöjjenek ki 
az urak a ml vidékünkre, nézzék meg a ml 
uccánkat, ahol térdig a sár, nem ég a villany 
és ál éjszaka sűrűjében fogvacogva jár az, 
akit dolga az uccára hajt.

Ilyen és ehhez hasonló levelek érkeznek 
hozzánk ’és ml kötelességszerüen elmegyünk,

mert a szegény emberek számára félvlgaszt je­
lent már az Is, ha azok helyett, akiknek tö­
rődnie kellene sorsukkal, az újság hívja fel a 
figyelmet ezekre az állapotokra.

*

A Darányi-telepen uralkodó állapotokról 
nap nap után meg kell emlékeznünk. Illetékes 
helyen azzal igyekeznek megnyugtatni, hogy a 
telep a városon kivül fekszik és teljes rendbe­
hozása olyan összegekbe kerül, amelyeket a 
város költségvetése nem bír el egyszerre, csak 
fokozatosan, évek alatt lehet szó arról, hogy 
itt rendezett állapotok legyenek.

A panaszok azonban nemcsak a Darányi- 
teleptől érkeznek, hanem a fürdő melletti 
tisztviselőtelepről és a Limánról Is. A világítás 
ezeken a részeken is nagyon szegényes, az 
uccákon esőben tengelyig érő sár van és hiába 
van a házak előtt aszfalt, ha az uccal átjárók 
sara ott marasztalja nemcsak a cipőt, hanem a 
csizmát is E tekintetben a Urnán lakói panasz­
kodnak jogosan, pedig az átjárók kikövezése 
talán mindössze néhány száz dinárba kerülne.

. Persze a közbiztonsági állapotok Is a világítás 
nívóján állanak, ezért nagyon jól tennék ille­
tékes helyen, ha a Kistimán, tisztviselőtelep és 
Darányi telep helyzetének megvizsgálása után 
megtennék a szükséges intézkedéseket

ÉN IMMUNIS VAGYOK
HASZNOS ÚTMUTATÁS A SPANYOL ELLEN

— Mit csináljak, Szerkesztő ur, hogy ne 
kapjam meg a spanyolt?

— Ez látja, egy nagyon nehéz probléma. 
Az orvosok sem tudnak felvilágosítást adni.

— Pedig ez a kérdés nagyon Izgat en 
gern. Rettenetesen félek ettől a csúnya beteg­
ségtől és ne haragudjék, Szerkesztő ur, én 
gyáva vagyok. Az életemet is féltem.

— Nem kell képzelődőnek lenni. Még 
nincs semmi baj. Nálunk még egyetlen komoly 
eset sem fordult elő.

— Ez nem vigasztalás. Ha itt lesz a spa­
nyol, már késő lesz minden óvintézkedés. Most 
kellene~valamlt csinálni, míg használ.

— Hát mit lehet csinálni?
— Epen ezt kérdem én is. Nagyon ala­

posan tanulmányoztam a kérdést és megállapí­
tottam, hogy nem arról van szó, mit kell tenni, 
hanem arról, mit nem kell tenni.

— Miről van tehát szó?
_ £gy egész csomó tilalomról. Nem sza­

bad meleg levegőjű szobában ülni, mert köny- 
nyen meghűlhet az ember. Nem szabad ki­
menni a hideg, vagy nedves levegőre, mert eV 
tői a legkönnyebb náthát kapni. Nem szabad 
otthon elzárkózva élni, mert ezt a kedélyhan­
gulatot rontja és a melancholia legyöngiti a 
szervezet ellenállóképességét. Nem szabad tár­
saságba járni, mert a járvány közvetlen érint- 
kezés utján terjed. Nem szabad a szórakozá- 
soktól tartózkodni, mert a közérzést állandóan 
frissen kell megőrizni. Nem szabad szórakozó­
helyekre járni, mert a túlzsúfolt termek a ba 
cillusok melegágyai.

— Ez mind igaz, de...
— Nem szabad újságot olvasni, mert a 

rossz hirek feleslegesen felizgatják az embert. 
Nem szabad az újságolvasástól tartózkodni,

mert hlizen az újságok közük a járvány leküz 
désére vonatkozó legfontosabb utasításokat, 
amelyeket mindenkinek ismernie kell.

—- Hát látja kérem...
—- Nem szabad tétlennek lenni, mert a 

lustaság valóságos méreg a szervezetre, meg- 
gyöngit, elpuhitja és minden betegség iránt 
fogékonnyá teszi. Nem szabad dolgozni sem, 
mert a megerőltetés káros az organizmusra és 
munka közben különben Is sok emberrel kell 
érintkezni, ami önmagában véve is életveszé­
lyes. Nem szabad tartózkodni az italtól, mert a 
szervezetünk már megszokta és minden uj 
életmód káros hatással lehet az emberre. Nem 
szabad alkoholt fogyasztani, mert ezt már a 
genfi népszövetségi iroda is megtiltotta: az al­
kohol teljesen megbénítja az ellenállóképessé­
get. Ugyanebből az okból nem szabad dohá­
nyozni és tartózkodni a dohányzástól, kártyázni 
és lemondani a kártyáról.

— Nézze kérem...
— Nem szabad keveset enni, mert ez 

gyengit, nem szabad sokat enni, mert a sok 
étel méreg. Nem szabad sokat aludni, mert 
ettől elpuhul az ember, nein szabad vlrasztanl, 
mert ez legyöngit.

— Eu csak azt akarom mondani..
— Nem szabad üzleti ügyekkel foglal 

kozni, mert ez kedélybeteggé tesz, nem szabad 
elhanyagolni a dolgainkat, mert akkor gond­
jaink lesznek, ami szintén ártalmas. Nem sza­
bad feküdni, ülni, állni, járni, sót rnég talán 
lélegzeni sem szabad.

— Csak azt nem tudom, mit akar tőlem? 
Miért nem megy el egy orvoshoz?

— Nem szabad emberekkel érintkezni, 
nem szabad orvosi honoráriumra rendelni sem, 
mert ez Izgat.

— Szóval semmit sem szabad csinálni?
— Abszolúte semmit.
— Hát akkor legegyszerűbb, ha egyszer 

és mindenkorra mlndeu élettevékenységtől tar­
tózkodik. Ha minden aktivitást kerül, ha Izolálja 
migát az élettől.

— Hogy csináljam ezt?
— A legegyszerűbb módon. Akassza fel 

magát, akkor biztosan nem kapja meg a 
spanyolt.

Több mint háromszáz Kommunistát 
tartóztattak le eddig Lengyelországban

Varsóból jelentik: A lengyel hatóságok 
fellépését az ultra radikális nemzeti H rom ad a 
szervezet ellen, amely Eehér-Oroszország füg- 
getlenltésére törekszik, a lengyel sajtó kommu­
nista ellenes rendszabálynak mondja. Meg 
hiúsítottak ezzel a le, gyei állam ellen Irányuló 
nagyszabású kommunista összeesküvésre mért 
csapást. A mozgalom fészke Moszkvában volt.
A három fehér oiosz képviselőn kívül, az egész 
országban még több embert tartóztattak le, 
akik vezetőszerepet vittek a fehér oroszországi 
Hromadábin. Egyedül Varsóban és Vtlna vidé­
kén 80 — 100 embert tartóztattak le, köztük a 
vi’.nai orosz bauk mindkét igazgatóját és né­
hány hivatalnokát.

Tegnap a parlament épületében vizsgálat 
alá vették, a három letartóztatott képviselő posk 
táját. A lé.hivatalos és hivatalos közleménye- 
hangoztatják, hogy a képviselőkre közönséges 
bűncselekményt bizonyítottak rá és ezért el­
vesztették az immunitás védelmét. A Hromada 
párt ellen megindult eljárás során, tegnap este 
a szervezethez tartozó Mlotla országgyűlést kép­
viselőt Is letartóztatták. Ezek szerint tehát jelen 
leg letartóztatásban van a Hromada parlamenti 
klubjában helyetfoglaló mind a négy képviselő 
továbbá a független parasztpárt egyik képvise­
lője. A további letartóztatások nemcsak a fehér­
oroszok, hanem a kommunisták ellen Is irá­
nyulnak. Tegnap Varsóban és Krakóban számos 
embert vettek őrizetbe. A vilnai vajdaság terü­
letén a fehér orosz Hromada tagjainak letar­
tóztatott száma közel háromszázra emelkedett.

öz amerikai kormány is beavatkozott 
Chaplin válóperébe

A filmszínházak sok milliós közönségét 
élénk izgalomban tartja Chaplin válópere. A 
filmjátékok világhírű humoristája sehogy sem 
tudja beleélni magát a polgári férj szerepébe 
és az elmúlt hónapban faképnél hagyta fiatal 
feleségét, mint ahogy törvényes utón elvált 
előző feleségétől Is. A válóper ezúttal Is meg­
indult és már az elején olyan szenzációval bő­
vült amely minden tekintetben méltó arra a 
nagy érdeklődésre, amellyel a világ moziked­
velő közönsége a nagy filmművész eddigi sze­
replését kisérte. Los-angelesi távirat jelenti, 
hogy a szövetségi kormány tegnap beavatko­
zott Chaplin és feleségének Lita Greynek váló 
és pénzügyi perébe. A los angelesi adóhivatal 
ugyanis jövedelmi adó elmén 1,073.721 dollá­
ros követelést jelentett be a filmművész elten. 
Az összeg két évre szóló jövedelmi adója 
Chaplinnek. Az adófelügyelő kijelentette, hogy 
az ö követelésének elsőbbsége van Lila Grey 
minden egyéb jogviszonyával szemben.

I APOLLÓ jan. 19. és 20 án |
APOLLÓ jan. 19. és 20-án |

KACAGJ BAJAZZO
Uf nSVLANOER parádés filmje, uj feldolgozásban, uj szereplőkkel, énekkisérettel!

A bajazzó dalát NIKOLAI BARANOV operaénekes énekli!____________

2 órás műsor! I Rendes hetyárak!
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Római katbollkus: Kamii. Protestáns: 
Sára. Görög keleti: (tan. 6.) Vizkereszt. A 
Nap kel reggel 7 óra 42 perckor, nyugszik 
16 óra 40 perckor. A Hold kel 6 óra 12 
perckor, nyugszik 8 óra 50 perckor. Nemzeti 
Színház: Szép Helena. Apolló mozi: Kacagj 
Bajazzo. Odeon mozi: A Vadnyugat lovagja.

Időjárás: (a petrovaradini katonai me­
teorológiai \dllomds jelentése.) Hazánkban 
meglehetős erős szelek vannak, a Tengermel­
léken eső és Szlovéniában hó volt. A hőmér­
séklet az ország keleti és északi részein esett, 
a középső részeken 2 C fokkal emelkedett. A 
vihar még tovább is tart, különösen nyugaton. 
Eső nyugaton és az ország közepén lesz, Sz o- 
vénlában havazni fog. A hőmérséklet nem fog 
lényegesen változni. Noviszádon a Kősava 
még tart, eső valószínűleg nem lesz. A hő­
mérséklet minimuma -j-2 C°, maximuma -j-8 
C° lesz.

— A noviszádi kereskedők megálla 
podása a mai üzletzárás ügyében. A no­
viszádi kereskedők megállapodtak, hogy ma 
délelőtt tiz órakor bezárják az üzleteiket, mivei 
akkor kezdődik a kőrmenet a gör. keleti püs­
pöki templomból. Viszonzásképen a pravoszláv 
kereskedők katbollkus Űrnapján Is tíz órakor 
fogják zárni üzleteiket.

— Az angol pénzügyminisztert ba­
rátságosan fogadták Olaszországban. Ró­
mából jelentik: Churcil angol pénzügyminiszter 
meglátogatta Volpl olasz pénzügyminisztert. A 
két miniszter, aki annakidején Londonban 
együttesen rendezte az olasz hadi-adóssággal 
összefüggő kérdéseket, másfél óra hosszat tartó 
megbeszélést folytatott egymással. A tárgyalás 
igen barátságos hangú volt.

— Bombát doblak a nowyorki olasz 
főkonzulátus épületére. Newyorkból jelen­
tik: Kapcsolatban az itteni olasz főkonzulátus 
épületében történt bombarobbanással, tegnap 
délutánig két embert tartóztattak le. Megálla­
pítottak, hogy mind a két letartóztatott ember 
foglalkozására nézve festő. Egyikök a rendőr­
ségen tett eredeti kijelentésével szemben be­
vallotta, hogy a bombamerényletet csakugyan 
tiltakozásul szánták. Tudniillik Ilyen módon 
akartak kifejezést adni felháborodásuknak Mus­
solinival szemben a munkásság, különösen a 
festők irányában tanúsított magatartása miatt.

Február 1-én a Szlobodában
— Árviz és égiháboru pusztít Olasz­

országban. Milánóból jelentik: A középolasz­
országi síkságon, az állandó esőzések miatt, a 
folyók egyre jobban áradnak. A Po tegnap 
többhelyDtt kilépett medréből és óriási terüle­
teket árasztott el. Nizzában jégvihar pusztított, 
amelynek során mogyoró nagyságú jégdarabok 
hullottak alá. Páduában a vihar becsapott egy 
templomba és megolvasztotta egy évszázados 
hires orgona több sipját.

— Az orosz hadsereg számára há 
romezer lovat vásárolnak Magyarorszá­
gon. Bécsből jelentik: Egy bécsi ügyvéd 
Oroszországból azt a megbízást kapta, hogy 
ezer lovat vásároljon Magyarországban. A 
bécsi lóközvetitők már meg is jelentek a ma­
gyarországi vidéki városokban és megkezdték 
a vásárlást. Beavatott helyen úgy tudják, hogy 
az orosz hadsereg számára még kétezer lovat 
akarnak vásárolni a mostani mennyiségen kívül.

— Magyarországon nem szabad 
3500 méteresnél hosszabb moziműsort 
adni. Budapestről jelentik: A napokban uj 
mozirendelet jelenik meg. A rendelet értelmé­
ben a belügyminiszter állítólag megtiltja a mo­
ziknak, hogy kétórás műsor keretében 3,500 
méternél hosszabb programot adjanak, ezen 
kívül kötelezővé teszi a következő műsor pro­
pagálását szolgáló fllmszalagok cenzuráz- 
tatását Is.

Pfí fr:,4f W,L_________________________1827 gmMáf 19

— Leégett egy színház Bulgáriában.
Szófiából jelentik: A plovdivl (Flllpopolisz) 
városi színházat, amely a plovdivl tiszti kaszinó 
épületének egyik szárnyát foglalja el, a szín­
pad kulisszái mögött támadt tűz teljesen el­
pusztította A kárt kétmillió levára becsülik.

— Véres verekedés egy kumanovói 
kávéházban. Kumanovórói jelentik: Tegnap 
este véres verekedés volt az egyik kumanovói 
kávéházban. Mikics Milojkó csendőr koraeste 
megjelent Popovlcs Milán kávéházában, ahol 
már régóta tartozott egy nagyobb összeggel. 
A csendőr és Popovics között csakhamar pa­
rázs verekedés keletkezett, amelynek során Mi- 
kies kétszer arculütötte Popovicsot. A kávéház­
tulajdonos erre botot ragadott és azzal beverte 
Mlklcs fejét, aki erre revolvert rántott. Popo- 
vicsnak sikerült a konyhába menekülni és be­
zárkózni. A felbőszült csendőr több lövést adott 
le a konyhába, de a golyók szerencsére nem 
találtak. Miklcset az elősiető csendőrök lefegy­
verezték és bekísérték a csendőrségre.

— Boszniában kisiklott egy teher­
vonat. Mostarból jelentik: A Sarajevo-mostari 
vasúti vonalon az egyik h'don kisiklott egy te 
hervonat mozdonya és hét kocsija. Ember­
életben szerencsére nem esett kár, csak egy 
fékező sebesült meg könnyebben. Az egész 
forgalom szünetel, a személyforgalmat átszál­
lással bonyolítják le. Az anyagi kár igen nagy.

pTccaver
a bécsi opera világhírű énekese

csütörtökön
tartja egyetlen hangversenyét a Siobodában 
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— A magyarországi tenyészállat, 
termény és gépkiállítás időpontja. Az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület az ez évi 
tavaszi, díjazással és vásárral egybekötött 
XXXVI. országos tenyészállat, termény és gép­
kiállítást március 25, 26 és 27-én rendezi a 
budapesti tenyész és haszonállatvásártelepen. 
A teuyészállatkiállitásra érkező bejelentések 
szerint Ismét Igen nagy és értékes tenyészanya- 
got fognak felhozni a legkiválóbb tenyészetek 
szarvasmarhából, sertésből, juhból, baromfiból 
és házinyulből. A tenyészállatkiállitást az idén 
több különleges kiállítás fogja kiegésziteul és 
a hasznos tanulságokat fokozni, így egy egy 
külön csarnokban kiállítást fognak rendezni 
tejtermékekből, különféle vetőmagvakból és 
mezőgazdasági terményekből stb. Az állami 
klsérletügyl intézetek egy része is szakszerű

N. A. K.
kiállítás keretében be fogja mutatni gyűjtemé­
nyeinek szemléltetően oktató anyagát. Még a 
szokott kereteknél is gazdagabbnak Ígérkezik a 
mezőgazdasági gép és eszközkiállítás, amely 
számos gépujdonságot fog a gazdaközönséggel 
megismertetni. A rendezőbizottság a kiállítási 
szabályzatot és a bejelentési lapokat minden 
érdeklődőnek megküldi (bejelentési határidő 
február hó 1), valamint minden egyéb ügyben 
Is készséggel ad útbaigazítást. A kiállításra 
utazó közönség számára engedélyezett ötven 
százalékos utazási kedvezmény Igénybe vétele 
ügyében Is a rendezőhizottsághoz kell fordulni, 
(Bpesl, IX Köztelek u. 8.)

I ODEON jan. 19. és 20-án: I

I* A vadnyugat *
lovagja

_ Izgalmas cowboy attrakció 7 felv. J
A főszerepben:

HOOL GIBSON, a hires lovas.I

— Sikkasztás miatt feljelentették a 
budapesti függetlenségi Kossuth-párt ve­
zetőségét Budapestről jelentik: Erdélyi Lajos 
dr. ügyvéd tegnap feljelentést tett a főkapi­
tányságon, amelyben zártöréssel és sikkasztás­
sal vádolja az országos függetlenségi Kossuth- 
párt Terézvárosi Társaskörének vezetőségét és 
kéri Kollmann Dezső elnök és Kobek Kornél 
alelnök letartóztatását. A kör ugyanis Koch 
Vilmost 90 millió korona óvadékkal vendég­
lősnek szerződtette és miután Koch állásától 
megvált, a letétbehelyezett óvadékot a kör el­
nöksége nem (udía visszafizetni. Az ügyben a 
rendőrségen megkezdődtek a kihallgatások.

— Angol-magyar építési tröszt ala­
kult Londonban. Londonból jelentikT hogy 
ott a vezető angol pénzemberek részvételével 
angol-magyar építési tröszt alakult, amely Ma­
gyarországon létesítendő nagyszámú építkezés 
finanszírozását tűzte ki célul. A tröszt kétszáz­
ezer angol font alaptőkével indul meg és 
igazgatóságában a magyar pénzarisztokrácia 
több vezető tagja is helyet foglal.

— Megalakult a noviszádi tőzsde­
klub Tegnap délután a noviszádi tőzsde 
nagytermében megalakult a tőzsdeklub. Elnökké 
dr. Dungyerszki Gedeont, alelnökké Ernst Ber- 
nátot és dr. Latincslcs Jovánt választották meg. 
Ezenkívül tizenöttagu választmányt is. válasz­
tottak.

— Jogászbál. A jogászbált, /amelyen 
Novlszád társadalmának szine-java ' részt 
minden évben, február hó 11- én t idézik a 
S.loboda dísztermében. Akik Igényt «tartanak 
meghívóra, forduljanak dr. Majinszki1 ügyvéd 
úrhoz (Njegoseva-ulica).

— Dobrakerül Ferenc József hintája.
Budapestről jelentik: Egy Óriás-uccai kocsigyár 
hatvan hlntót tart raktáron, amely a bécsi ud­
vari kocsiparkhoz tartozik. Köztük van Ferenc 
József egyik magánfogata is. Ezen a kocsin 
tekintette meg a magyar fővárost Alfonz spa­
nyol király és a királyné, valamint Muzaffer Ed 
Din perzsa sah, amikor Budapesten járt. A 
kocsigyár most árubabocsájtja a hintókat.

— Minden ember orvos, — mondotta 
egyszer egy professzor, célozva arra hogy min­
den ember tud tanácsot adni a másiknak ba­
jára; a fejfájástól a köszvényig mindenki tud 
mindenre biztos hatású szert ajánlani. A sós- 
borszesz mindig kedvenc gyógyszere volt az 
embereknek. Ezt tudva majdnem minden la­
boratórium forgalomba hozott már jó vagy 
rossz sósborszeszt, vagy hasonló szert. Most 
ebbe a sósborszesz versenyben végre meg­
jelent Jugoszláviában az a rég nélkülözött sós­
borszesz, amelyről mindenki tudja, hogy ez az 
„igazi“: Brázay sósborszesz.

áLARCÖS~REVÜ BÄLJA
— Rosenberg álarcos bálja. Rosen­

berg álarcos bálján jól mulatlak és szokatlanul 
nagy számban jelentek meg a táncmester nö­
vendékei és azok ismerősei, akik a reggeli 
órákig kitartottak. Sok szép jelmez is volt a 
bálon. Délután pedig egész sereg gyermek tán­
colt szépen feldíszítve a tradiclósan jól sike­
rült gyermekbálon, melyet ugyancsak Rosen­
berg rendezett és melyen a szülők sokat gyö­
nyörködtek a hullámzó gyermekseregen, mely 
olyan volt, mint egy nagy virágos kert.

—- Hány haditemető van az ország­
ban ? A vallásügyi minlsztéiium legújabb sla- 
tiszlikája szerint az ország területén 3119 hadi- 
temető van, összesen 87.608 sírral. Külföldön 
1284 hadltemetőnk van, 60 381 sírral, nem 
számítva he Bulgáriát, amellyel együtt a sírok 
száma mintegy 75C0 lenne. Kerületek szerint 
Így oszlanak meg a sírok: Horvátország, Szla­
vónia és Szrém: 530 temelő 10876 sírral. 
Szlavónia és Muraköz: 81 temető 8321 sírral, 
Bosznia és Hercegovina: 468 temető, 14798 
sírral, Szerbia, Délszerbia, Crna Gora és a 
Vajdaság: 2040 temető, 53.613 sírral. Dalmá­
ciából még nem érkeztek adatok. Ezenkívül az 
országban még 23000 külföldi katona sírja van. 
Ezt a statisztikát az eddig beérkezett adatok 
alapján dolgozták fel, a valóságban a számok 
nagyobbak.
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— Az Aero klub estélye. Az Aero-klub 

ma este 9 órakor estélyt rendez taglal és azok 
vendégei részére.

__ „Magyarul beszélek". A belügy­
miniszter rendeletet adott ki, amellyel a Beo- 
„radba utazó kisebbségi polgárok tájékozódá­
st akarja megkönnyíteni Kedden reggel a 
beogradi pályaudvaron már megielcntek a kar- 
szallagos csendörök, akik a kisebbségi nyelve­
ket beszélik. A csendörök „Magyarul beszélek“ 
és Ich spreche deutsch" telirásu karszalagot 
viselnek és fővárosba jövő nemzetiségi polgá­
rok könnyebb tájékoztatására lettek kivezé­
nyelve A belügyminiszter a rendeletében hang­
súlyozza, hogy az ulóbb! időben a Vajdaság­
ból nagyon sok nemzetiségi nyugdíjas és ke­
reskedő látogat a fővárosba és ezek jelenté­
keny része nem beszéli az államnyelvet. A ma­
gyar és német nyelvet beszélő csendőröket a 
főváros főbb útvonalain is kirendelik szolgálat­
tételre.

— Változások a diplomáciai karban-
Beogradból jelentik: Őfelsége, Balugdzsics Zsi- 
vojtn római követet Berlinbe nevezte ki, Ba- 
ugdzsics helyébe pedig Kákics Milán eddigi 
szófiai követ kerül Rómába. Baiugdzsics már 
volt berlini követ és ilyen minőségben érintke­
zést keresett a szovjet diplomáciájával. Ber- 
,inbe vak visszahelyezése valószínűleg azért 
történt, m it a kormány közeledést akar keresni 
a szovjeth

Hach bßttom, öngyilhosságoh, roman­
tikus szerelmi tragédiák, szesztilalom 

tartományi választások
vagy

m az, amiről legtöbbet beszélned ma Noviszádon?
„Minden csoda 3 napig ta t“ szól egy 

szerb közmondás, amelyről már számtalanszor 
bizonyult be, hogy igazat mond. Noviszád nagy­
várossá való’fejlődésében számtalan olyan ese­
mény történik, amely sok szóbeszédre ad al­
kalmat. Nagyobb esemény egyformán beszéd 
tárgyát képezi a szalonok társaságainak épen- 
jgy, mint a vendéglőkben szőrakozókuak.

Miről beszélnek ma a legtöbbet Novi- 
rzadon ? A kérdés teljesen újszerű, a társadalmi 
vezetőemberek és egyes kiválóságok interjúja 
oem mindig tükrözi vissza híven a közhangu­
latot, de néha olyau események is előfordul­
nak, ahol a nyilatkozatok feleslegesek. A kőz- 
nangulat a kávéház.ak, társaságok és családok 
látogatása és meghallgatása alapján alakul ki. 
Az egyik kérdez, a másik fele!, a társaság 
többi tagjai felfigyelnek a vitára, beleavatkoz­
tak, másnap már mindegyik egy uj társaság­
án foglal helyet és megismétlődik az előbbi 

-set. Így terjed a hir a nagyvárosban és 
.tgyanigy Noviszádon is Nézzük csak miről 
'■eszélnek ma Noviszádon.

A közelgő politikai események, a tarto­
mányi választások nagy érdeklődést váltottak 
!<í, de csupán a férfilakósságból, mert a politika 
a nőket egyelőre kevéssé érdekli. — A soro­
zatos Öngyilkosságok és szerelmi tragédiák, 
íiázassági romantikák nagy vonzóerőt gyako­
rolnak a szelíd, ábrándos és a romanticizmusra 
hajló fiatal lányokra, de nem érdekli azokat, 
akik a jólétben és boldogságban megelégedet­
tek. — A választások miatt életbeléptetendő 
szesztilalom nagy zavart idézett elő az alkoho­
listák között, de ha sokat is beszélnek erről, 
még mindig nem az a szenzáció, amelyről na­
pokat kellene beszélni.

A blak bottom Noviszádra való bevonu­
lása uj lehetőségeket teremtett az úgynevezett 
kávéházi élvezőknek, de ezek száma Igazán 
kevés

Csupán egyetlen esemény volt képes a 
noviszád! közönség osztatlan érdeklődését fel­
kelteni, amely érdeklődés napról-napra foko­
zottabb lesz és már a „minden csoda 3 napig 
•art“ közmondást is megszégyenítette, mert már 

bb mint egy hete beszélnek róla és hetekig 
fog tartani, amig minden beszélgetés kezdetét 
ez a téma fogja képezni: a Juda Makkabl feb­
ruár 5-i álarcosbálja.

Figyelem! Uj modern Figyelem!

Jelmezek
nagy választékban kaphatók kikölcsönzésre

Rosenberg Hermann
táncmesternél, Kralja Petra ulica 23. szám.

fpeamék
Ma délután 2 óra 15 perckor:

OSKV—Postás AC
barátságos mérkőzés a Karagyorgye pályán.

Nagyon helyesen cselekszenek a másod­
osztályú egyesületek, amikor a téli futbsllszti- 
net verőfényes ünnepnapjait arra használják 
fel, hogy a legerősebb eleőosztályu csapatokkal 
mérkőzzenek. Ezek a találkozások nem jelen­
tenek ugyan egetverő sportbeli szenzációkat, 
de kitűnő alkalmul szolgálnak arra, hogy egy­
részt tréningben tartsák az elsőosztályu csapa­
tok legénységét, másrészt pedig módot adjanak 
a másodosztályuaknak, minden nagyobb anyagi 
megterhelés nélkül az erős csapatokkal való 
küzdelemre A novtszádi másodosztályú egyle­
tek vezetőinek hozzáértésére vall, hogy egy- 
egy sokgólos vereség nem riasztja el őket a 
további mérkőzésektől, hanem fokozottab mun­
kára ösztönzi, amely az egyedül helyes ut a 
vereségek gólarányainak csökkentésére. Két­
ségtelen, bogy a mai OSKV—Postás mérkőzés 
is a bajnokcsapat nagy fölénye jegyében zajlik 
le, de ez semmivel sem csökkenti a játék 
sportbeli jelentőségét.

Az 1928. évi téli olimpiász 
részletes programmja

A svájci téli olimpiai bizottság elkészült 
az 1928. évi második téli olimpiai-játékok tel­
jes programmjával. A programm szerint 1928 
február 11-én kezeődnek St. Moritzban a játé­
kok. Délelőtt 10 órakor Baillet-Latour gróf, a 
nemzetközi olimpiai bizottság elnöke ünnepé­
lyesen megnyitja a második téli olimpiászt, 
majd hokki-mérkőzések lesznek, egy délelőtt, 
kettő délután.

Február 12 én: katonai járőr skifutás. há­
rom hokki-mérkőzés, lóverseny a tavon.

Február 13-án: 500 m. gyorskorcsolyázás, 
két hokki-mérkőzés, curling; két hokki mérkő­
zés és 5000 m. gyorskorcsolyázás.

Február 14-én: 1500 m. gyorskorcsolyá- 
zán, férfi és női müverseny kötelező gyakorla­
tai, két hokki-mérkőzés és 10.900 m. gyors­
korcsolyázás.

Február 15-én: sltávfutás 50 km, férfi és 
női müverseny szabadon választott gyakorlatai 
(kür), három hokki-mérkőzés, bobsleigh- 
verseny.

Február 16-án: skeleton-verseny, páros 
mükorcsolyázás.

Február 17-én: sífutás 18 km. hokki elő­
döntők, bobsleißh-verseny.

Február 18-án: siugróverseny.
Február 19-én: hokki döntő és mérkőzés 

a harmadik és negyedik helyért.
Az Olimposzai kapcsolatban tartandó 

kongresszusok sora: február 10-én: olimpia; 
kongresszus, február 14-től — 17-ig: a siszö- 
vetség ülései. Ezenkívül a nemzetközi korcso­
lyázó szövetség, a jéghokki szövetség, a bob­
sleigh szövetség is fog ülésezni, továbbá ös­
szejönnek ügyeik megbeszélésre a sportsajté 
képviselői is.

Felkérik az alábbi játékosokat, hogy 
fényképezés végett vasárnap délelőtt fél 9 óra­
kor Bölle Pál Ribnji Trg 10 számú házban 
levő lakásán megjelenni szíveskedjenek: Bébin, 
Bölle II., Rogics, Kiss F, Torna P„ Bölle 1, 
Neuwirth, Kiss Gy., Bokor P„ Huszár, Buray, 
Demmer, Alexy, Heuzler.

Hirdessen a
Délbácská-ban

1927 január 18.
A dinár árfolyamat

Budapest 10.02 — 1008 (pengőben), Prá­
gában 59 02 50 59.52-50, Bécsben 12.44 75— 
12.5075, Berlinben 7.37-7.41, Triesztben 
4050 —41, Londonban 2.75.

Zürich
Budapest 9062"50 (pengő). Pária 20.64 50, 

London 25 19 25, Newyork 519.Í2‘50, Brflsz- 
szel 72.20, Mltsnó 22.27 50, Berlin 12312 50. 
Prága 15 37 50 Beograd 9.13. Bukarest 2.76 5

Beograd
Páris 227-50, Zürich 1095, Bécs 8. 

Brüsszel 7-9l, London 276 40 Bukarest 30"50. 
Newyork 5687, Milánó 245 50, Budapest 9'97 
Prága 16870, Berlin 1350.

Novliadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai 75—76 kg-os, 2 százalék 
d. k. kötés 290 (200 mm). Tengeri, bácskai 
gömbtengeii IV.—V. V ig kötés 157 50 (500 mm) 
bácskai, Hajó, Duna r. k. kötés 150 (1500 mm) 
bácskai, fehér d. k. kötés 147 50 (100 mm), 
szerémi, d. k. kötés 145 (200 mm). Búzaliszt, 
bácskai nullás g d. k. kötés 452'50 (100 mm), 
bácskai, 5 sz. kenyérliszt d. k. kötés 352 50 
(100 mm). Irányzat: búzánál változatlan, ten­
gerinél szilárd, lisztnél elhanyagolt.

A tőzsde ma és holnap zárva van.
Budapesti terményárak

Tiszavldéki búza 32 60—32.80. felső­
tiszai 32 40—32 60. egyéb származású 32 pen­
gőbe kerül. Búzáért záhonyi paritásban 76-os 
alapon 192 cseh koroná, hidasnémeti i paritás­
ban 77-es alapon 195 cseh koronái lehet el 
érni* Rozs 25 40—25 60 pengő között mozog 
Hidasnémeti-i paritásban 148—150 cseh koro­
nát fizetnek. Hegyeshalmi paritásban 35.5 shil­
ling az ára Árpában nincs üzlet áruhiány foly­
tán, sörárpát erősen keresnek és jóminőségü 
áruért 26 5 pengőt is ígérne!-: feladó állomás­
ról. Zabot 18.8 pengőért kötnek, záhonyi pari­
tásban 102—103 cseh koronát fizetnek. Sátor­
ai ial paritásban 105—106 cseh korona az ára 
Tengeri prompt szállításra 17 80, májusra 20 
pengő. Egyéb cikkekben nincs forgalom.

1G0lo hedBEZtnény
mindazoknak, akik a Juda Makkabi február 5-i 
álarcos bálján résxtvesznek, a következő cégeknél

Jakovlievics, 
Kesxler és Holik

divatáruüzlet.

Mocko i Drug
cipőszalón,

Klein Jenő
„Harisnyakirály“,

J. Dale (Reich Sári)
divatszalon.

Szerkesztésért és kiadásért telel 
TOMÁN SÁNDOR

m
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A DUNA VÍZÁLLASA
január ! 5-én reggel — — — 239
január 16 án — — 263
január 17-én - — — 278
január 18-án — — — 320

1**1

TISZTVISELŐ kaució­
val, ki a szerb, német, 
magyar nyelvet birja, 
megfelelő állást keres. 
Ajánlatokat a kiadóban.

212-1-3

Kőműves-mester, gyer­
mektelen házaspár HÁZ­
MESTERI állast keres. 
Cim a kiadóban.

229—1—3

KIADÓ
Egy FÜSZERÜZLET- 

HELY1SEG berendezéssel 
együtt azonnal kiadó. Cim 
a kiadóban.

211-3

H I
Minden háznál nélkülözhetetlen a

BRÁZAY

Törv. védve

Men-
tholos
SÓS-
BOR-

SZESZ

Hirtelen fellépő rosszullétnel, fogfájásnál, fej­
fájásnál néhány csepp Bráxay sósborsxesx 
enyhülést nyújt. Mint fájdalomcsillapító és be­
dörzsölőszer utolérhetetlen hatású. Köszvénynél, 
szaggatásoknál es reumás fájdalmaknál. A fá­
radt, munkában kimerült test a bedörzsölés után 
frissé válik. Fürdővízhez keverve felnőttek és 
gyermekek részére a legjobb szer. Kapható minden 
gyógyszertarban, drogériában és hazt. cikk keres­
kedésben. S. H. S. vezérképviselet és lerakat:

DESTILAT D. D. ZEMUN.

6

BÁLI NAPTÁR
Január 29 Szombat

Szabómunkások műsoros bálja a
Wlnklében.

Február 1. Kedd
A NAK nagy Revü álarcosbálja este 

Vi9 órakor a Szlobodában.
Február 5. Szombat

A Juda Makkabi nagy álarcosbálja a j 
Szlobodában.

Február 11. Péntek |
Jogászbál a Szlobodában.

Február 12. Szombat
T T C. nagy álarcosbálja Tememben.

Február 19. Szombat
Újságíróbál a Szlobodában.

Küldje be előfizetéséi!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszontehirusitóinkat, hogy 
iK egyidejűleg megküldött felszólításunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„7)élbácska“ kiadófjivatala.

1927 január 19.

it»»Ó HIRDETÉSEK
ÁLLÁST KERES ÉIAOAS

Legjobb minőségű RÉZ- 
MOSÓÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOC1C VASO-nál No- 
visad, Kisaéka u. 3^.

1740-1 —100
Két SZOBABÚTOR el­

adó esetleg lakással együtt 
azonnal átvehető. Eladó 
még egy bunda, férfikabát, 
edények, diszparnák, var­
rógép stb. özv Hajdú 
Sándorné, Telecski u. 8.

239-1
ELADÓ a vasút köze­

liben egy magános csa­
ládi HÁZ, mely áll 3 
szoba, konyha és az ösz- 
szes mellékhelyiségekből. 
Cim Kameniéka ul. 7. sz.

237—1-2

I

Vállalok:
Cscrépkalyha átrakásokat 150 Dinártól

„ javításokat 25
Sparhert javításokat 25 „
Mindenféle samottos vaskályha kikenese 30 ,
Ugyanezek kiépítése samott betéttel 60 

Levelező-lap hívásra házhoz jövök
Ökrész Sándor, kályhás mester

Deakova (Árpád) u. 30.

NONSKil KREDITE ZöDRUBü
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10-12 óra.

Az igazgatóság.

Adó hirdetmény
A forgalmi adóról szóló törvény 10. sza­

kasza értelmében mindazon adókötelesek, akik­
nek brutto forgalma meghaladja az évi 360.000 
(az úgynevezett nagy adózók) kötelesek külön 
könyvet vezetni forgalmukról (amelyet, mint a 
többi üzleti könyve', a pénzügyi hatóságoknál 
kell láttamoztatni, de lilelék nélkül) és minden 
negyed év végén előírásos bejelentést kell be- 
adniok a tartományi pénzügy Igazgatóságnak, 
egyúttal be kel! fizetniük forgalmi adó címén 
forgalmuk 1 százalékát.

Azoknak az adókötelezetteknek, akiknek 
évi jövedelme nem éri el a 360 000 dinárt (az 
úgynevezett átalányfizetők) nem kell negyed­
évenként kimutatást készíteni, kötelesek azon­
ban ugyanakkrr (háromhavonként) az elmúlt 
év kivetése alapján megfelelő forgalmi adót 
fizetni, mindaddig, amig a folyó évre nem ve­
tik ki forgalmi adójukat.

Úgy az egyiknek, mint a másiknak 
(nagyadózóknak és általány fizetőnek) az év 
végével, legkésőbben január végéig, teljes 
adóvallomást kell késziteniök és beadniok múlt 
évi bruttoforgalmukról.

A nagy adózók (akiknek évi jövedelme 
meghaladja a 360.000 dinárt, valamint azok is, 
akiket az adókivető bizottság ilyeneknek jelen­
tett ki, adóvallomásukat, valamint a forgalmi 
adót a tartományi pénzügyigazgatóságnál kell 
beadni, illetve befizetni (II, emelet 21. sz. 
szoba), az általányflzetönek, azoknak, akiknek 
évi forgalma kevesebb 360.000 dinárnál és 
akiket az adókivetőbizottság is meghagyott 
ilyeneknek, adóvallomásaikat és forgalmi adó­
jukat Novlsrádon a városi adóhivatalban (Vá­
rosháza, földszint 13) tartoznak beadni, illetve 
befizetni.

Miután az 1926. esztendő végével úgy a 
nagyadózóknak, mint az áltaiányfizeíőknek be 
kell adn'ok adóvallomásukat, a tartományi 
pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az ösz- 
szes adókötelezetteket, hogy azonnal, de leg­
későbben 1927 január havában adják be val­
lomásukat 1927 évi forgalmukról a fenti uta­
sítás szerint.

Azok, akik egyáltalán nem, vagy későn 
adják be vallomásaikat, vagy hamis adatokat 
jelentenek be, annak a veszélynek teszik ki 
magukat, hogy az adókivető bizottság a kincs­
tári megbízott javaslata alapján fogja forgalmi 
adójukat megállapítani és ez. ellen seholsetn 
felebbezhetnek.

Egvuttal felhivatnak az összes adókötele­
zettek, hogy azonnal fizessék be forgalmi adó­
jukat, amit az adókivető bizottság kivetett, mert 
1927. januárja után a legszigorúbban végre­
hajtják azokat, akik nem rendezik adókötele­
zettségeiket.

Dim. Gy. Zdravkovics s. k.
tartományi igazgató

Irodistát
perfekt szerb nyelvismerettel azonnali belépésre 

felveszünk. Ajánlatok

Novosadska Kreditna Zadruga
(Újvidéki Hitelszövetkezet)

Dudarska ul. 18 alá intézendők. Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető ugyanott naponta d. u. 5—7-ig. 
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Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy az asztalos szakmám mellett 
saját házamban, Uspenska ul. 12. aiau

GOLGOTA
Temetkezési Vállalatot

nyitottam, melynek vezetését Pörge Pál 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről is) 
a legnagyobb figyelemmel és pontossággal 
intézem a legszolidabb árak mellett.

Tisztelettel: id. Len key Imre.
1472 -1—0

Sxén! Nagyban és kicsiben. Állandó raktár 
Malmok és téglagyárak, valamint kályhák fűtésére ar

Ivanovacki-szén
a legjobb cs a legolcsóbb 

Vezérképviselet az egesz Vojvodina részére:

U. M. Georgijevíí Movisad,
18 Kralja Petra-uiica 7. — Telefon 451. 1—0

2 kisebb helyiség
irodának alkaimss, azonnal kiadó.

Duna u 8.

a kamenicai oldalon, közel a Ledincei vas­
útállomáshoz 1 hold sxöllő és a kame­
nicai határban 1 hold szöllő. Bővebbet: 

Streljjaeka ul. 35. alatt.
222-1-0

Eladó

Állandóan raktáron

korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva.

Gausz János
Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

falusi liszt

NAGVFEJEÖ ti1"
NOVISAO, JEVREJSKA U. 9. SZ."

Elönyomda. Kési és géphlmxő terem. Gomb- 
álhuxás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr 
miljö, futó, ágyteritő és agygarnifurák, fehérnemű és 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon 
tirozás és perxsa sxönyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék kéal klöpli 

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos áraki Pontos klssolgélée!

Nyomaton Firka* él Dirbeek könyvnyomdájában Nofisad, Écljczüieka (Petőfi) ni. 30. Telefon: 488.


